
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 01 AÑO: 2021 

EXPEDIENTE : SESION ORDINARIA DEL DÍA 15 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 

ASUNTO: PRESENTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL CARGO DE 

SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, TOMA DE 

PROTESTA Y ENTREGA DE NOMBRAMIENTO. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR LA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE TESORERO MUNICIPAL. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE DIRECTOR DE DESARROLLO ECONÓMICO Y 

SOCIAL. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE OFICIAL MAYOR. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE LA UNIDAD O INSTITUTO DE PLANEACIÓN 

MUNICIPAL. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA MUNICIPAL. 

SOLICITUD Y VOTACIÓN DE LICENCIA PARA SEPARARSE 

DEL CARGO COMO REGIDOR AL C. ARQUITECTO MANUEL 

ESPARZA VAQUERA. 

PRESENTACIÓN Y VOTACIÓN DE TERNA A OCUPAR EL 

CARGO DE LA DIRECCIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS. 

TOMA DE PROTESTA Y ENTREGA DE NOMBRAMIENTOS.

  

ORDINARIA 01 

 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas siendo las tres  horas  con quince minutos del día 

quince del mes de septiembre del año Dos Mil Veintiuno, reunidos en el Salón de Cabildo 

del Palacio Municipal, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 

2021-2024, la  LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal  

bajo la dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente 

Municipal de Río Grande, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número UNO 

bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Presentación de terna a ocupar el cargo de Secretario de Gobierno Municipal, toma 

de protesta y entrega de nombramiento. 
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5.- Presentación y votación de terna a ocupar la dirección de Seguridad Pública 

Municipal. 

6.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de Tesorero Municipal. 

7.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de director de Desarrollo 

Económico y Social. 

8.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de Oficial Mayor. 

9.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Unidad o Instituto de 

Planeación Municipal. 

10.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Unidad de Transparencia 

Municipal. 

11.- Solicitud y votación de licencia para separarse del cargo como regidor al C. 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

12.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Dirección de Obras y 

Servicios Públicos. 

13.- Toma de protesta y entrega de nombramientos. 

14.- Lectura de correspondencia. 

15.- Asuntos Generales. 

16.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS 

MARIO CÓRDOVA LONGORIA: Muy buenas tardes, Síndica Municipal, señoras y señores 

regidores sean ustedes bienvenidos a la Sala de Cabildo, para llevar a cabo la Sesión 

Ordinaria número Uno del reglamento del Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 

Zacatecas, con fundamento constitucional en el artículo 115, fracciones I y II de la 

Constitución Federal, artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas, artículos 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 

81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100 de 

las fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor, del 

artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 

y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, 

da principio a esta Sesión para lo cual solicito con fundamento en el artículo 100 

fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio, del artículo 60 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento a la licenciada Fátima Guadalupe Gómez Zavala, Síndica 

Municipal, se sirva tomar las funciones de Secretario del Ayuntamiento a efecto de 

llevar a cabo esta Sesión Ordinaria de Cabildo hasta en tanto sea nombrado quien 

fungirá como Secretario de Gobierno Municipal, por consiguiente le solicito sírvase 

pasar lista de presentes e informarme si existe quórum legal para decretar la 

instalación de la asamblea municipal. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Con su permiso señor presidente, procederé a pasar la lista de asistencia.                                                                                                                                                                    
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PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE 

CIUDADANA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA KELLY MEREDITH SAMANIEGO 

HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA. - Síndica Municipal: 

Le informo señor presidente que se encuentran 16 integrantes de este R. Ayuntamiento 

presentes, por lo cual ha declarar quórum legal. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Nos ponemos de pie por favor, habiendo quórum legal para 

sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de cabildo, siendo las 
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tres con quince minutos del día 15 de septiembre del año dos mil veintiuno y validados 

los acuerdos que en ella emanen. 

 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto tres, lectura y aprobación del orden del día, 

le pido a la síndico municipal en funciones de secretaria dé cuenta de la lectura del 

orden del día por favor. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Con su permiso señor presidente, doy cuenta de la lectura del orden del día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Presentación de terna a ocupar el cargo de Secretario de Gobierno Municipal, toma 

de protesta y entrega de nombramiento. 

5.- Presentación y votación de terna a ocupar la dirección de Seguridad Pública 

Municipal. 

6.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de Tesorero Municipal. 

7.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de director de Desarrollo 

Económico y Social. 

8.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de Oficial Mayor. 

9.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Unidad o Instituto de 

Planeación Municipal. 

10.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Unidad de Transparencia 

Municipal. 

11.- Solicitud y votación de licencia para separarse del cargo como regidor al C. 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

12.- Presentación y votación de terna a ocupar el cargo de la Dirección de Obras y 

Servicios Públicos. 

13.- Toma de protesta y entrega de nombramientos. 

14.- Lectura de correspondencia. 

15.- Asuntos Generales. 

16.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico, por petición de alguno de los miembros 

de este Cabildo, estamos tomando la decisión que el punto número doce donde es la 

presentación y votación de la terna a ocupar el cargo de la dirección de Obras y Servicios 
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Públicos, estábamos analizando el punto que pudiera ser hasta la próxima reunión 

ordinaria para que después de que al arquitecto Manuel Esparza pida licencia y se le 

pueda autorizar por el Cabildo pudiera ser que el próximo, que el regidor suplente para 

poder darle validez también a la propuesta de obras públicas, esa es la parte como de 

análisis ahorita les paso el uso de la voz por si tienen algún comentario y en el otro 

punto metimos estas ternas, el tema de planeación, el tema de la oficialía mayor, el tema 

de transparencia, comentaba que estas ternas las pongo porque en la última reforma 

que tuvo el organigrama a partir del primero de enero del 2021 de la administración 

pasada son titulares de mayor importancia dentro del municipio y son propuestas con 

coordinadores, son coordinaciones que con la nueva modificación que hizo la 

administración pasada entonces si le quise dar la importancia que tiene este 

organigrama municipal y por eso van incluidas esas tres, no sé si tengan algún 

comentario, le cedo la voz señoras, señores regidores, todo bien, entonces. 

 

PROPUESTA A VOTAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo participación procedemos a votar. 

 

VOTACIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quienes estén a favor del orden del día, sírvanse emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, síndico le pido por favor cuente los votos 

del orden del día. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Señor presidente le informo que son diez y seis votos a favor, cero en contra y cero 

abstenciones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, entonces. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Se aprueba por UNANIMIDAD. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, el punto número cuatro es presentación y 

votación de terna para ocupar el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Gobierno 

Municipal del republicano Ayuntamiento 2021-2024, con fundamento legal en lo 

dispuesto en los artículos 9 fracción VIII, 60 inciso C, 80 fracción IV, 95, 96, 98 fracción 

I y 99 de la Ley Orgánica del Municipio en vigor, en relación con el artículo 9 del 

Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento, me permito dar lectura a la terna 

propuesta, así como la proyección de los datos generales de sus curriculums, aquí 

vamos a presentar el tema de las ternas, el primer punto como lo había comentado es 

el tema del Secretario del Ayuntamiento estuvimos valorando y viendo los mejores 

perfiles, el marco legal es el artículo 9 fracción VIII, 47, 60, 80 fracción IV, 95, 96, 97, 98, 

99 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, el primer, la primer 

propuesta que traigo para ocupar el cargo es el maestro Raúl Hernández Martínez, les 
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platico de los estudios que tiene, no sé si se puede presentar Raúl Hernández para que 

conozca, aquí les presento al maestro Raúl Hernández Martínez, aquí les estoy 

presentando sus estudios, es técnico en desarrollo comunitario del CBTa número 20, lo 

que fue, lo que viene siendo su bachillerato, estudio en el CAM en ciudad Zacatecas 

capital, tiene una maestría en educación e investigación, tiene otra maestría en 

educación histórica, actualmente está cursando, le dije, le comenté que si iba a ser 

secretario iba a renunciar a esa maestría porque ya no va a tener tiempo, diplomado en 

historia por la UPN, diplomado en proyectos de investigación, cursos de habilidades 

directivas y asesorías pedagógicas, habilidades digitales, etcétera, primeros lugares en 

exámenes de oposición a nivel estatal en el año 2011 y segundo lugar en el 2015, su 

experiencia laboral, doce años como docente de secundaria en la asignación de historia 

en la región norte del estado de Zacatecas, estuvo en la ESGIMA en la ESGAM, estuvo en 

el tecnológico de Loreto, etcétera, etcétera, administrador de la comercializadora 

MARLEA compra de frijol en 2013-2015, asesor técnico pedagógico por reconocimiento 

de las secundarias generales de la región 05 federalizadas, sub director de la ESGIMA 

comisionado actualmente. En cada uno de los perfiles que estuvimos generando el día 

de hoy tienen lo que marca la ley, cada quien tiene su título universitario, cada quien 

tiene el tema para poner un ejemplo, si le pudieran dar click en donde dice Raúl 

Hernández Martínez, que le dé un click ahí por favor, aquí estamos validando, validando 

así como este perfil, todas las propuestas tienen ahí el nivel de estudios, el tema de la 

cedula profesional, en el tema del nivel que cumple con lo que nos maneja la Ley 

Orgánica del Municipio, no sé si nos podemos ir un poquito para atrás, ahí está la primer 

propuesta para Secretario del Ayuntamiento, la segunda propuesta por favor para el 

mismo cargo de Secretario del Ayuntamiento es la maestra Ingrid Selene Esparza 

Arroyo, sus estudios, licenciada en educación primaria en la UPN Zacatecas, también 

tiene ingeniería en sistemas computacionales es aquí de nuestra máxima casa de 

estudios, experiencia laboral estuvo en la escuela primaria Felipe Ángeles en 

Sombrerete, escuela primaria Juan de Dios, (inaudible) Mazapil, escuela primaria 

Nicolas Bravo, escuela primaria Alfonso Medina en Río Grande, escuela primaria Miguel 

Hidalgo en Río Grande, escuela primaria Justo Sierra en Río Grande, no sé si está aquí 

Ingrid para que la conozcan, hay que se vayan acercando todos los de la terna para que 

el Cabildo vaya conociendo las propuestas, igual aquí pues estamos viendo también 

aquí su cédula profesional, su certificado, hicimos una valoración de que realmente 

cumplieran con los perfiles porque siendo este caso los, las cinco direcciones de 

importancia pues le tenemos que dar esa idea, entonces aquí les presento también a la 

maestra Ingrid Selene Esparza, ahí la segunda por favor, el caso de la tercer propuesta 

es el señor José Merced Zapata Zavala tiene estudios, carrera técnica del CBTa número 

20, experiencia laboral fue jefe del departamento de recursos materiales en el 

Ayuntamiento 2010-2012, oficial mayor en esa misma administración 2012-2013 si 

está aquí el señor José Merced, jefe de recursos materiales en el Ayuntamiento de Río 

Grande 2013-2015, director del departamento de cultura 2015-2016, Coordinador 

Regional de la Secretaría de Vivienda del Estado de Zacatecas lo que viene siendo la 

SEDUVOP 2018-2021, si existiera alguna manifestación, algún comentario al respecto 

por parte de ustedes está a su disposición, algún comentario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahora bien si no hay algún comentario al respecto me permito 

someter a su consideración la terna en mención de manera económica levantando su 

mano derecha por favor. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de que quien asuma el cargo de Secretario de 

Gobierno Municipal sea el profesor Raúl Hernández Martínez, levante su mano derecha 

por favor. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica municipal: 

Le informo señor presidente que se ha votado con diez y seis votos a favor del 

ciudadano Profesor Raúl Hernández. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de que asuma el cargo de Secretario del 

Gobierno Municipal sea Ingrid Esparza levante su mano derecha por favor. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Le informo señor presidente que se ha votado por cero votos a favor de la ciudadana 

profesora  Ingrid Esparza. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ahora quien esté a favor de quien asuma el cargo de Secretario 

de Gobierno Municipal sea José Merced Zapata, levante su mano derecha por favor. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Le informo señor presidente que se ha votado por cero votos a favor del ciudadano José 

Merced Zapata Zavala. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En virtud de que este republicano Ayuntamiento ha nombrado 

por mayoría de votos de este Cabildo, nombrando al profesor Raúl Hernández Martínez, 

le pido por favor pase a tomar protesta de ley. Nos podemos parar por favor. Raúl 

Hernández Martínez protesta desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Secretario 

de Gobierno Municipal de Río Grande, Zacatecas guardar y hacer guardar la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los tratados y los convenios 

internacionales donde el estado mexicano forma parte, la Constitución Política del 

estado libre y soberano de Zacatecas las leyes que de ella emanen y desempeñar leal y 

patrióticamente el cargo de Secretario de Gobierno Municipal que el Ayuntamiento le 

ha conferido. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Si, Protesto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si así no lo hiciere que la nación, el estado y el municipio se lo 

demanden, muchísimas felicidades nuevo Secretario del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas administración 2021-2024, en este momento le estamos haciendo entrega de 

este nombramiento, solamente lo paso a firma de la licenciada Fátima Guadalupe 

Gómez para podérselo hacer entrega. Aquí le hago entrega del nombramiento, muchas 

felicidades maestro Raúl por esta gran oportunidad que tienes para servirle al pueblo 

de Río Grande. 

 

 



 

8 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 01 AÑO: 2021 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 15 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bienvenido señor secretario y toda vez que se ha 

tomado protesta de ley entregando su nombramiento como tal, solicito se sirva asumir 

sus funciones desde este momento y continúe con el desarrollo de la presente sesión, 

continuamos con el punto número cinco del orden del día que es presentación y 

votación de terna para ocupar la dirección de seguridad pública con fundamento legal 

en lo dispuesto en el artículo 9 fracción VIII, 60 inciso C, 80 fracción IV, 95, 96, 98 

fracción VIII y 99 de la Ley Orgánica del Municipio en vigor, en relación con el artículo 

9 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento, me permito presentar a este 

republicano Ayuntamiento la terna que constituye mi propuesta para ocupar la 

dirección de Seguridad Pública Municipal, lo que hare dando los siguientes nombres: La 

primer propuesta no sé si, la primer propuesta es el ciudadano Jaime González 

Barrientos tiene la evaluación de competencias básicas, competencias básicas de la 

función policial, derechos humanos, evaluación del desempeño y lectura y redacción de 

documentos oficiales, Jaime González Barrientos ha tenido experiencia en el tema de 

seguridad pública es una persona que se ha desempeñado patrióticamente en el área 

pues ya del tema pues de seguridad pública, su experiencia laboral, inspector de 

alcoholes en el municipio de Río Grande 2002-2004, también comentar que es 

sindicalizado de esta administración municipal, es inspector de comercio del municipio 

de Río Grande, Zacatecas, auxiliar administrativo en la Secretaría de Gobierno 2007-

2010, auxiliar administrativo en seguridad pública es lo que les estaba platicando que 

tiene ya experiencia dentro de la corporación estuvo 2007-2010 y encargado de la 

dirección de seguridad pública municipal 2006, 2016-2017 como apoyo para tiro de 

enlace en el FORTASEG que era un programa ahí que atraía muchos recursos el tema de 

los municipios, la segunda propuesta, la segunda propuesta por favor es Alejandro Salas 

de la Rosa, sus estudios, certificación de Stop the bleed curso de protocolo de seguridad 

pública ante una amenaza de artefactos explosivos, curso de nivel de contacto policial 

y su observancia en control de detención, tiene su experiencia laboral, cinco años como 

escolta profesional, aquí están presentes las ternas, aquí las estoy para que los 

conozcan, dos años de intramuros en recintos privados, tres años como escolta 

profesional, protección a dignatarios y personal VIP, estamos hablando que Alejandro 

también tiene un perfil interesante para ocupar seguridad pública, la segunda, la 

tercera perdón es Mayra Remedios Ibarra González tiene sus estudios cursos tácticos 

básicos, formación inicial equivalente para policía preventiva municipal, derechos 

humanos, la fundación policial y su eficacia en los primeros actos de investigación, 

competencia básica de la función de policías, comentarles que actualmente la policía 

municipal de Río Grande se ha estado preparando para ir cursando ya niveles de 

profesión como seguridad pública, desde aquí les reconozco que se han seguido 

preparando, me han platicado que van a seguir con el tema de una maestría en el tema, 

mi reconocimiento a todas las mujeres policías y también a los hombres que acaban de 

concluir su nivel de licenciatura en seguridad pública, desde aquí un abrazo y una 

felicitación enorme para el cuerpo de policía, su experiencia laboral, empleada de 

jicamoy, empleada de Elektra de promotora Unefón, policía de seguridad pública en el 

municipio de Río Grande desde el 2012, actualmente ya es licenciada en seguridad 

pública. Esta es la propuesta del tema de seguridad pública, ahorita comentan aquí 

regidoras que la propuesta pudiera ser en forma económica o en forma privada a mí en 

lo personal si me gustaría que fuera una votación de un tema económica nada más para 

que quede asentado en el tema del acta, si me gustaría hacerlo de votación a ver en la 

parte mía me gustaría que fuera económica y no de la manera privada pero al final 
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ustedes tienen la decisión, que levante la mano el que esté a favor de la económica, 

cuantos votos señor secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Diez y seis. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: De manera privada. Esta es la terna propuesta por un servidor si 

estuviera de alguna manifestación, algún comentario al respecto por parte de ustedes, 

está a su disposición el micrófono, todo bien. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahora bien si no hay ningún comentario al respecto me permito 

continuar, se le concede el uso de la voz, señoras y señores regidores. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quienes estén a favor de quien asuma el cargo a ocupar la 

dirección de Seguridad Pública municipal sea el ciudadano Jaime González Barrientos, 

levante su mano derecha por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que han 

votado por, se ha votado por diez y seis votos a favor del ciudadano Jaime González 

Barrientos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quienes estén a favor de quien asuma el cargo a ocupar la 

dirección de seguridad pública municipal sea el ciudadano Alejandro Salas levante su 

mano derecha por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado por cero votos a favor del ciudadano Alejandro Salas de la Rosa. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A quienes estén a favor de quien asume el cargo a ocupar la 

dirección de seguridad pública municipal sea la ciudadana Mayra Remedios Ibarra 

levante su mano derecha por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado por cero votos a favor de la ciudadana Mayra Remedios Ibarra González. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CORDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Le informo señor presidente que se ha votado por diez y seis 

votos, perdón, quince votos a favor, a favor del ciudadano Jaime González Barrientos, 

para que asuma el cargo de ocupar la Dirección de Seguridad Pública Municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, le pido al ciudadano Jaime González pase para 

dar la toma de protesta, como nuevo director de Seguridad Pública a si perdón, perdón, 
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mi director al final vamos a hacer ya los nombramientos de los demás, de los más 

directores, si comentar en este punto sería muy importante comentar ahorita que le 

estamos dando las funciones al secretario del Ayuntamiento y al nuevo director de 

seguridad pública el tema de que estamos confiando mucho en ustedes, realmente 

ustedes nos van a representar allá afuera cada uno en sus responsabilidades, creo que 

no es malo volverlo a comentar, creo que la confianza de este Cabildo está depositada 

en ustedes y con una gran responsabilidad para hacer el cargo, entonces échenle 

muchas ganas, confiamos todo el Cabildo en ustedes para que hagan su mejor 

desempeño. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias continuamos con el punto número seis del orden 

del día que es presentación y votación de terna a ocupar el cargo de Tesorero municipal 

con los fundamentos, a mi me gustaría, secretario que hiciera los fundamentos legales 

y pudieras presentar las ternas que estamos presentando para darte tu lugar como 

Secretario del Ayuntamiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con fundamento legal en lo dispuesto 

en los artículos 9 fracción VIII, 60 inciso c), 80 fracción IV, 95, 96, 98 fracción II y 99 de 

la Ley Orgánica del Municipio en vigor, en relación con el artículo 9 del Reglamento 

Interior del Republicano Ayuntamiento, me permito presentar a este republicano 

Ayuntamiento la terna que constituye la propuesta del presidente para ocupar el cargo 

de Tesorero Municipal a lo que daré los nombres y proyectaré los mismos. Hugo 

Martínez Ríos, contador público por la Academia de Contadores Particulares Fray 

Martín y Valencia en Juan Aldama, curso de ética del Centro Educativo del Mercado de 

Valores del 2003 y 2005, certificación como promotor de sociedad de inversión por 

parte de la Asociación Mexicana de intermediarios bursátiles, diplomado en Desarrollo 

de Líder en Tecnológico de Monterrey campus Santa Fe, su experiencia laboral fue 

muchísimos años trabajando para BBVA Bancomer en su momento, operador de S.A. de 

C.V., como mostrador múltiple de cheques y ahorro, cajero auxiliar, cajero principal, 

volante de sucursales, supervisor operativo contable, ejecutivo comercial, ejecutivo 

personal, ejecutivo de negocios y llegar al cargo de director de sucursal. El segundo 

perfil es la ciudadana Laura Arias Rincón con estudios de contador público por el 

Instituto Tecnológico Superior Zacatecas Norte, recién egresada este ciclo, su 

experiencia laboral ha sido auxiliar administrativa en la SEDESOL del 2018 al 2020. La 

tercera es Lesly Nallely Molina Villalobos también Contador Público por el Instituto 

Tecnológico Superior Zacatecas Norte, egresada en este año escolar, ciclo escolar con 

una experiencia laboral de auxiliar contable, auxiliar contable, despacho, en un 

despacho contable y fiscal de Río Grande, Zacatecas, a mi lado izquierdo se presentan 

las tres personas que estamos ahorita comentando, esta es la terna propuesta por el 

señor presidente, si existiera alguna manifestación, algún comentario al respecto por 

parte de ustedes, está a su disposición, ahora bien, perdón está a su disposición el 

micrófono, perdón me voy a regresar a presentar los perfiles que tenemos del contador 

Hugo Martínez Ríos, de la contadora Laura Arias y de la contadora Lesly, repito esta es 

la terna propuesta por el señor presidente y si existiera alguna manifestación, algún 

comentario al respecto por parte de ustedes, está a su disposición el micrófono. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Si, me permite señor presidente, nada más hacer 
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una este, es una solicitud para que quede debidamente requisitado todos los, es 

solamente una mención señor presidente, estimadas regidoras, estimados regidores 

para que quede en el expediente de cada uno de los eh nuevos servidores públicos que 

van a ser nombrados por este republicano Ayuntamiento, la Ley Orgánica también 

menciona las cartas de residencia, entonces aunque aquí no se han presentado tenemos 

la confianza de que ustedes en los expedientes las tienen, es solo pues por la legalidad 

que se les debe de dar y por cumplir con la ley, parecieran cosas menores pero este, 

bueno la tenemos que este, documentar sería todo, gracias presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ. - Secretario de Gobierno Municipal: Algún otro comentario, si no hay algún 

otro comentario al respecto, me permito continuar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ. - Secretario de Gobierno Municipal: Quienes estén a cargo de que asuma el 

cargo de tesorero municipal sea el ciudadano Hugo Martínez Ríos, levanten su mano 

derecho por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Son diez y seis votos a favor del 

ciudadano Hugo Martínez Ríos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nos hacen la propuesta de que cuando ya por mayoría se ha 

hecho un funcionario no sometamos pues el conteo de los demás compañeros, es una 

observación que se me hace positiva yo creo que lo podemos hacer señor secretario. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Muy bien, entonces pasamos, por 

UNANIMIDAD le informo señor presidente que se ha votado por UNANIMIDAD a favor 

del ciudadano Hugo Martínez Ríos para que asuma el cargo de Tesorero Municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas felicidades contador, su lugar es clave, es para la 

administración municipal porque son los recursos que vamos a administrar este 

Cabildo es una posición muy, muy importante y creo que le estamos dando la confianza 

cada uno de nosotros para que desempeñe muy bien su trabajo, le estamos teniendo 

toda la confianza porque es donde se administra el recurso público, le deseo todo el 

éxito del mundo contador. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Pasamos al siguiente punto que es el 

número siete, continuamos con el punto número siete del orden del día que es 

presentación y votación de la terna a ocupar el cargo de Director de Desarrollo 

Económico y Social, con fundamento legal en lo dispuesto en los artículos 9 fracción 

VIII, 60 inciso c), 80 fracción IV, 95, 96, 98 fracción IV y 99 de la Ley Orgánica del 

Municipio en vigor, en relación con el artículo 9 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento, me permito presentar a este republicano Ayuntamiento la 



 

12 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 01 AÑO: 2021 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 15 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

terna que constituye la propuesta del señor presidente para ocupar dicho cargo, lo que 

haré dando los nombres y presentando su perfil, el primero es el ingeniero Humberto 

García Quirino quien tiene sus estudios de ingeniería civil a cargo de la Universidad 

Autónoma de Zacatecas con una experiencia laboral de más de 28 años trabajando para 

el Gobierno del Estado de Zacatecas en los diferentes departamentos como lo son 

Secretaría de Planeación, Secretaría de Planeación y Desarrollo Regional SEPLADER, 

Secretaría de Desarrollo Social SEDESOL en la que actualmente sigue trabajando en 

donde se desempeña dando seguimiento a obras de infraestructura social básica como 

son, agua, drenaje, electrificación, mejoramientos de vivienda, microcréditos, entrega 

de uniformes escolares entre otras más. La siguiente propuesta es la licenciada Ely 

Patricia Lozano Esqueda, quien tiene sus estudios de licenciatura en diseño gráfico, una 

experiencia laboral como auxiliar administrativa en Eikon, diseñador gráfico y 

administradora impresiones en la imprenta Marti de la ciudad de Zacatecas, cajera en 

Banorte, ejecutiva en el Banco Banorte y que actualmente tiene una empresa propia 

llamada Eylandia, la tercera propuesta es Amini Yalili Salcedo Castillo quien tiene sus 

estudios de licenciatura en ingeniería electromecánica por el Instituto Tecnológico 

Superior Zacatecas Norte, su experiencia laboral tiene desde supervisor de línea de staff 

Nissan Aguascalientes, gerente administrativa en la empresa tres estrellas de Río 

Grande S. de P.R. de R.L., docente dentro de Educación Superior a Distancia en la EMSaD 

plantel Emiliano Zapata y como Síndico Municipal en el periodo de septiembre de 2010 

a septiembre de 2013. Esta es la terna propuesta por el señor presidente, si existiera 

alguna manifestación, algún comentario al respecto por parte de ustedes, está a su 

disposición el micrófono.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Ahora bien, si no hay ningún comentario al respecto, me permito 

continuar y se le concede el uso de la voz a señoras y señores presidentes, perdón 

señores regidores.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Continuo quienes estén a favor de que quien asuma el cargo 

como director de Desarrollo Económico y Social sea el ingeniero Humberto García 

Quirino, levanten su mano derecha por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado por UNANIMIDAD con 16 votos a favor del ciudadano Humberto García Quirino. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas felicidades por este nombramiento si hay que dejar 

pasar para que quede claro, se está viendo pues que se está teniendo la confianza de 

cada uno de los regidores que este Cabildo pone y este Cabildo quita, es bueno 

comentarlo para que cada uno de los que están tomando el día de hoy, estos cargos tan 

importantes dentro de la administración municipal, lo hagan de la mejor manera, si lo 

quiero decir porque si no lo dices pues no queda claro, es la confianza que está teniendo 

este Cabildo hacia ustedes, aprovéchenlo, hagan bien el trabajo y cumplan muy bien su 

función, adelante señor secretario. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIANDO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Gracias señor presidente, continuamos 

con el punto del orden del día que es relativo a la presentación y votación de terna a 

ocupar el cargo de oficial mayor, con fundamento legal en lo dispuesto en los artículos 

9 fracción VIII, 60 inciso c), 80 fracción IV, 95, 96 y 99 de la Ley Orgánica del Municipio 

en vigor, en relación con el artículo 9 del Reglamento Interior del Republicano 

Ayuntamiento, me permito presentar a este republicano Ayuntamiento la terna que 

constituye la propuesta del señor presidente para ocupar dicho cargo, lo que haré 

dando los nombres y proyectando su perfil, el primero es la ingeniera, licenciada Ingrid 

Selene Esparza Arroyo, sus estudios son la licenciatura en Educación Primaria por la 

UPN en Zacatecas, ingeniería en sistemas computacionales por el Instituto Tecnológico 

Superior Zacatecas Norte, su experiencia laboral va de trabajar en diferentes primarias 

de la región norte del estado de Zacatecas, pasando por la primaria Felipe Ángeles, Juan 

de Dios Peza, Nicolás Bravo, Alfonso Medina, Miguel Hidalgo, Justo Sierra. La segunda 

propuesta es la licenciada Priscilla Estefanía Rodríguez Navarro, quien tiene sus 

estudios en licenciatura en derecho por la máxima casa de estudios de Zacatecas UAZ, 

experiencia laboral: asistente del regidor municipal Francisco Ramírez en la residencia 

municipal del municipio de Río Grande, Zacatecas, meritoria del departamento de 

homicidios en la Procuraduría General de Justicia del estado de Zacatecas, secretaria 

ejecutiva del notario público número 20, además como gerente en Coppel S.A. de C.V., 

la sucursal Río Grande, Zacatecas, la tercera propuesta del señor presidente es la 

señora, la maestra Silvia Castañeda Zúñiga, quien tiene sus estudios de profesora de 

enseñanza básica por la Normal Superior de Durango con una experiencia laboral de 

maestra en el Colegio Margil, escuela primaria Baja California, también trabajó en la 

Secretaría de Educación Pública, dentro de la sub secretaría B, oficina del supervisor de 

pre escolar pasando por los trabajos del DIF Municipal además de y del Cebis perdón 

del 2015 al 2019 tiene una clínica de terapia física y actualmente se dedica al comercio. 

Esta es la terna propuesta por el señor presidente, si existiera alguna manifestación o 

comentario al respecto por parte de ustedes, están a su disposición los micrófonos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quiero hacer un comentario ahí señor secretario, comentarles 

que estas últimas tres ternas es con base al tema de cómo viene en el organigrama, es 

un tema de coordinación, son coordinaciones es un tema de que le queremos dar la 

importancia porque viene en el tema del organigrama pero sí que quedara claro que 

estas tres últimas ternas es para el tema de coordinaciones que así viene en el 

organigrama que a mí me presentaron, las modificaciones que hizo la administración 

pasada y si le quiero dar esa importancia, esta es por ley pues nos da la facultad de 

proponerlas a nosotros, pero si quise proponerlas en este Cabildo para que quede 

asentado en acta mi comentario, gracias secretario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Sigue el micrófono abierto por si 

hubiera alguna participación, si no hay ningún comentario. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Quienes estén a favor de que quien 
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asuma el cargo de oficial mayor, sea la ingeniera, licenciada Ingrid Selene Esparza 

Arroyo, levanten su mano por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado por diez y seis votos que es una mayoría a favor de la ingeniera, licenciada Ingrid 

Selene Esparza Arroyo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas felicidades oficial mayor, con todas las ganas, demostrar 

que ahí están presentes las nuevas generaciones. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: En el punto número nueve del orden 

del día que es relativo a la presentación y votación de la terna a ocupar el cargo de la 

unidad o instituto de planeación municipal, con fundamento legal en lo dispuesto en los 

artículos 9 fracción VIII, 60 fracción II inciso b), 80 fracción IV, 95, 96 y 99 de la Ley 

Orgánica del Municipio en vigor, en relación con el artículo 9 del Reglamento Interior 

del republicano Ayuntamiento, me permito presentar a este republicano Ayuntamiento 

la terna que constituye la propuesta del señor presidente para ocupar dicho cargo, lo 

que hare dando los nombres y presentando su perfil de igual manera, la primera 

propuesta es la ingeniero Amini Yalili Salcedo Castillo, quien como ya lo mencione tiene 

sus estudios en la licenciatura de ingeniería electromecánica por el Instituto 

Tecnológico Superior Zacatecas Norte, quien tiene una experiencia laboral de 

supervisor de línea de Staf en Nissan Aguascalientes, gerente administrativa en la 

empresa 3 estrellas de Río Grande Sociedad de Protección Rural de Recurso Limitado, 

dentro de la educación media superior a distancia EMSaD plantel Emiliano Zapata, 

síndico municipal del periodo de septiembre del 2010 a septiembre del 2013 y 

encargada de ventanilla de atención del programa de atención a adultos mayores 68 y 

más. La siguiente propuesta es la ciudadana Josefa Aguilar Longoria quien tiene sus 

estudios de técnico agropecuario y el bachillerato económico-administrativo por el 

centro (inaudible) de estudios tecnológico y agropecuario número 20 de esta ciudad de 

Río Grande, contador público del Instituto Tecnológico Superior Zacatecas Norte con 

una experiencia laboral, auxiliar contable, materiales para construcción ferretería 

aceros y maderas Santa Elena, además de ser auxiliar contable del despacho contable 

fiscal de la Fuente Ávila y Asociados, la tercera propuesta es la ciudadana Cecilia Karina 

Chávez Carrillo quien tiene sus estudios de técnico administrativo por el CBTa número 

20 de Río Grande, Zacatecas tiene, está cursando la licenciatura de educación e 

innovación por la UPN en el plantel Zacatecas y tiene un diplomado de inglés en línea  

igual la escuela UPN, su experiencia laboral es haber trabajado en la campaña electoral 

municipal en el PRD en el año 2021. Esta es la terna propuesta por el señor presidente, 

si existiera alguna manifestación, algún comentario al respecto por parte de ustedes 

está a disposición el micrófono, si no hay ningún comentario al respecto, adelante señor 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quiero comentar el tema de planeación esta figura pues va a ser 

quien le dará seguimiento a los primeros cien días de acciones, de esta nueva 

administración, quien va a poder colaborar en el Plan de Desarrollo Municipal, es la 
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parte de la planeación pues que vamos a tener en esta administración y pues bueno ahí 

está la terna, solamente quería indicar que dos cosas fundamentales que estoy pidiendo 

ahorita de arranque son el Plan de Desarrollo Municipal y los cien días de acciones, 

adelante señor secretario. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Quienes estén a favor de que quien 

asuma el cargo como encargada de la unidad o instituto de planeación municipal sea la 

ciudadana Amini Yalili Salcedo Castillo, levanten su mano derecha por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado con diez y seis votos que es una, perdón por UNANIMIDAD a favor de la 

ciudadana Amini Yalili Salcedo Castillo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas felicidades ingeniera a dar todo, todo, todos los kilos, 

todas las ganas tu eres, eres nuestra carta de presentación y nos, vamos a ir generando 

el plan de desarrollo municipal y yo creo que es un, es un documento muy importante 

para poder guiar los caminos que vamos a tener en esta administración y muchas 

felicidades, adelante secretario.} 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias, continuamos con el 

punto número diez del orden del día que es relativo a la presentación y votación de la 

terna a ocupar el cargo de la unidad de transparencia municipal, con fundamento legal 

en lo dispuesto en los artículos 9 fracción VIII, 60 fracción I, inciso c), 80 fracción IV, 95, 

96, 98 fracción I y 99 de la Ley Orgánica del Municipio en vigor, en relación con el 

artículo 9 del Reglamento Interior del republicano Ayuntamiento, me permito 

presentar a este republicano Ayuntamiento la terna que constituye la propuesta del 

señor presidente para ocupar dicho cargo, lo que haré dando los nombres y 

proyectando su perfil. La primera propuesta es la licenciada Ely Patricia Lozano 

Esqueda quien tiene sus estudios de licenciatura en diseño gráfico, maestría en 

habilidades directivas, quien tiene su experiencia laboral en auxiliar administrativo en 

EIKON, diseñador gráfico y administradora de impresa, de impresiones perdón, 

impresiones Martí de la ciudad de Zacatecas, supervisora del programa paisano, cajera 

en Banorte, ejecutivo en Banorte y actualmente tiene su empresa propia llamada 

Eylandia. La segunda propuesta es la ciudadana Martha Esthela Cháirez Sifuentes, quien 

tiene sus estudios de contador privado en la Academia Alfonso Medina en la ciudad de 

Río Grande, experiencia laboral es dedicada al comercio en la venta de ropa en una 

empresa propia y en una empresa propia de entretenimiento, el tercer perfil es la 

ciudadana Fátima Guadalupe Mireles Estrada quien tiene sus estudios de contador 

privado en el Colegio Martil, Margil perdón, diplomado de inglés por la UAZ y 

licenciatura en derecho de la UNAM que actualmente está cursando, su experiencia 

laboral va de seis años en el centro cambiario Estmar S.A. de C.V. del 2004 al 2016, 

administradora de la granja Mireles dedicada a la cría, engorda y exportación de ganado 

vacuno, SEDUZAC como personal de apoyo en PAAE, esta es la terna propuesta por el 
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señor presidente, si existiera una manifestación, algún comentario al respecto por parte 

de ustedes está a su disposición el micrófono. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hay con permiso señor secretario, comentar que transparencia 

municipal en los últimos años se ha convertido en una pieza fundamental de las 

administraciones públicas porque aquí hay que transparentar todo lo que realicemos 

con esta administración 2021-2024 esta es la parte donde tenemos que tener una 

transparencia primero hacia el órgano de aquí del Cabildo o sea la transparencia 

primero la tenemos que tener nosotros para después poderla comunicar a los medios 

de comunicación y a la población en general esto de la transparencia para mí, para un 

servidor tiene que ser básica, tiene que ser muy transparente y realmente es una parte 

que quiero que quede huella en esta administración de darle transparencia a lo que 

demos cada uno de los funcionarios, es cuánto señor secretario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias señor presidente si no 

hay algún otro comentario me permito continuar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Quienes estén a favor de que quien 

asuma el cargo como jefe de unidad de transparencia municipal sea la licenciada Ely 

Patricia Lozano Esqueda levanten su mano derecha por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que se ha 

votado con diez y seis votos que es una UNANIMIDAD a favor de la licenciada Ely 

Patricia Lozano Esqueda, muchas felicidades, muchas felicidades Ely. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si quisiera en este momento dar la primera indicación en el 

sentido de que toda la información que se ha requerida por este Cabildo se haga llegar, 

tenemos que transparentar todo lo que haga cada uno de los funcionarios para que 

estén al tanto cada uno de los regidores en conjunto con la síndica municipal  para que 

se pueda transparentar todo desde el inicio de esta administración, muchas gracias, 

adelante secretario. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias señor presidente, 

continuamos con el punto número once del orden del día que es relativo a la solicitud 

de votación de licencia para separarse del cargo como regidor al ciudadano arquitecto 

Manuel Esparza Vaquera, para ello daré lectura a la solicitud: 

“LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 
PRESIDENTE MUNICIPAL DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2021-2024 
PRESENTE. 

CIUDADANO MANUEL ESPARZA VAQUERA, mexicano, soltero, mayor de edad originario y vecino 

de Río Grande, Zacatecas y en calidad de regidor del republicano Ayuntamiento 2021-2024, ante 
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Usted con el debido respeto comparezco para exponer que por medio del presente escrito y con 

fundamento legal en los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 

artículo 118 fracción II, párrafo II de la Constitución Política del estado de Zacatecas, así como los 

artículos 63, 64, 66 de la Ley Orgánica del municipio, artículo 7, 8, 98, 99, 100 fracción III, 101 del 

Reglamento Interior del republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas vengo a solicitarle 

licencia de separación de cargo de Regidor propietario del republicano Ayuntamiento 2021-2024 

de Río Grande, Zacatecas por tiempo indefinido a partir del día en que cause efecto la presente 

solicitud misma que deberá ser sin goce de sueldo y sin derechos inherentes al cargo.  

Por lo anteriormente expuesto y fundado a Usted señor presidente municipal, atentamente 

pido se sirva someter la presente en punto de acuerdo la próxima Sesión de Cabildo.  

Sin otro particular por el momento, quedo de Usted, su atento y seguro servidor. 

Río Grande, Zacatecas a 15 de septiembre del 2021. 

Atentamente 

CIUDADANO MANUEL ESPARZA VAQUERA” 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Se les concede el uso de la voz señoras 

y señores regidores, no habiendo participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Quien esté a favor de la aprobación de 

la solicitud de la separación del cargo como regidor al ciudadano Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera favor de emitir su voto de manera económica levantando su mano 

derecha. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son diez y seis votos 

a favor, perdón quince que es por UNANIMIDAD. 

CIUDADANO LICENCIAD EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Arquitecto le estamos dando la separación del cargo, éxito en tus 

nuevas encomiendas, serás bienvenido nuevamente el día que tu indiques tu retorno a 

este Cabildo 2021-2024, adelante secretario. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Perdón debido a las modificaciones 

vamos a pasar con el punto número trece del orden del día que es toma de protesta y 

entrega de nombramientos a los funcionarios nombrados, para ello se les solicita pasen 

al frente para tomarles la protesta por favor, bueno vamos a esperar un momento en lo 

que firma el señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nos ponemos todos de pie por favor. Funcionarios nombrados 

por este republicano Ayuntamiento, protestan desempeñar patrióticamente el cargo 

que se les ha conferido, guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, los tratados y los convenios internacionales donde el Estado 
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Mexicano forma parte, la Constitución Política del estado libre y soberano de Zacatecas, 

las leyes que de ellas emanen y desempeñar leal y patrióticamente el nombramiento 

que se les ha conferido? 

FUNCIONARIOS NOMBRADOS: Si, protesto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si así no lo hicieren el estado o el municipio se los demanden, 

muchísimas felicidades, señor tesorero puede pasar aquí por su nombramiento, 

director de seguridad pública Jaime González, le entrego su nombramiento, muchísimas 

felicidades, Director de Desarrollo Económico y Social ingeniero civil Humberto García 

Quirino, la oficial mayor Licenciada en Educación Ingrid Selene Esparza, muchas 

felicidades, de la Unidad de Planeación la ingeniero Amini Yalili Salcedo Castillo, es tu 

nombramiento muchísimas felicidades y la encargada de la Unidad de Transparencia 

Municipal la licenciada en diseño gráfico Ely Patricia Lozano Esqueda, aquí está tu 

nombramiento y muchas, muchas felicidades. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Continuamos, el punto número catorce 

es respecto a la lectura de correspondencia recibida, señor presidente le informo que 

no se ha registrado ningún documento en este punto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien señor secretario. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: El siguiente punto es correspondiente 

a asuntos generales y se les concede el uso de la voz a la síndico municipal, a las señoras 

y señores regidores, no hay ningún asunto general, pasamos al siguiente punto, perdón, 

perdón. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quiero comentar ya para terminar esta reunión, si me gustaría 

que pudieran hacer aunque sea muy rápido algún comentario cada uno de los regidores 

con la finalidad de poder hacer un buen equipo, el día de hoy que lo dijimos ahorita en 

la toma de protesta, mi único objetivo es hacer equipo que pudiéramos ver las cosas 

bien, lo he dicho en cada momento, no somos todólogos, tenemos que poder hacer 

equipo con ustedes, también nos vamos a equivocar pero si hacemos equipo en este 

momento creo que pudiéramos tener una mejor administración en estos asuntos 

generales si me gustaría que pudieran hacer aunque sea un pequeño comentario con la 

finalidad de poder hacer equipo por el bien de Río Grande, algún comentario, 

(inaudible) a ver mi síndico empieza por tu derecha. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Hola muy buenas tardes a todos, el día de hoy pues es la primer reunión y es importante 

mantener esa comunicación, esa comunicación que nos beneficia a todos como 

ciudadanos y sobre todo que se vea reflejado en el municipio de Río Grande, de mi parte 

les ofrezco este, el apoyo, el apoyo ahora sí que administrativo y moral, como lo dijo el 

señor presidente estamos todos aquí con un fin común si, entonces eh, pues muchas 

gracias, muchas gracias, es el inicio y yo sé que sí, de aquí de este Cabildo  saldrán muy 

buenas decisiones para nuestro Río Grande, gracias. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Buenas tardes a todos compañeros, como se lo 

dije hace un momento a Mario antes de entrar a la Sesión, que cuenta conmigo en todo 

momento, las 24 horas, sabe que estamos para trabajar, para eso nos han asignado aquí, 

eh, quiero decirles que cada uno de ustedes también cuenta conmigo en lo que yo les 

pueda ayudar y también me voy a servir de ustedes en apoyo, en su experiencia, en 

todos creo que vamos a aportar un granito de arena para hacer salir adelante los tres 

años que nos toca a este municipio, les agradezco el, la compañía, todos mis compañeros 

les deseo el mayor de los éxitos, porque, el mayor de los éxitos pues es para Río Grande, 

si nos va bien a nosotros, les va a ir bien a Río Grande este olvidémonos de colores, 

somos un mismo equipo y muchas gracias a todos, tengo mucho que agradecerles, 

gracias Mario, gracias síndico, secretario bienvenido, gracias compañeros, es todo lo 

que les puedo decir. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor con licencia:  

Bueno, buenas tardes, este más allá de mi decisión de retirarme del cargo como regidor, 

pues reiterarles mi amistad y felicitarlos a cada uno de ustedes por esta nueva 

encomienda, decirles que tienen un amigo que desde donde estemos, estaremos 

apoyando a este Ayuntamiento para que le vaya bien a nuestro municipio, que 

finalmente esa es la intención de cada uno de ustedes, felicitarlos, presidente Mario, 

síndico, estamos a la orden para seguir trabajando por el bien de nuestro municipio, 

muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIUGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor republicano Ayuntamiento: Bueno pues buenas tardes compañeros, 

decirles que antes que otra cosa también igual que el compañero tienen mi amistad, una 

amistad que no importa los colores este, somos, somos gente de Río Grande que 

queremos un beneficio para nuestro municipio, que queremos un beneficio para todos 

y cada uno de sus habitantes, en mi encontraran este también el apoyo de que ojala y 

todo lo que hagamos sea para el bien del municipio y que busquemos siempre eso, el 

bien común, el bien común antes de cualquier otra cosa y felicito al señor presidente, 

decirle que ojalá como se lo dije ahí en el patio que las decisiones que tome sean como, 

como su mensaje de hace un momento allá en el auditorio y que sean decisiones 

propias, que sean decisiones pensadas y consensadas con nosotros también y en lo que 

podamos apoyarle, estamos para trabajar por el municipio y por el bien de cada uno de 

sus habitantes y muchas gracias y enhorabuena compañeros, felicidades a todos y cada 

uno de ustedes, gracias. 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA. - Regidora del republicano Ayuntamiento: 

Buenas tardes, este, pues espero contar con todos ustedes y como igual aquí tienen una 

amiga para que lo que sea este pues aquí estamos disponibles y pues felicidades a todos. 

CIUDADANO MANUEL SAUCEDO CEBALLOS.- Regidor republicano Ayuntamiento: 

Buenas tardes compañeros yo los invito a dar lo mejor de cada uno de nosotros, que los 

partidos se queden atrás, los colores, hoy solamente somos uno y si todos le echamos 

las ganas, esta administración quedará guardada en la historia de Río Grande de 

acuerdo y que nadie es mejor que todos juntos, muchas felicidades compañeros. 

CIUDADANA HILDA MORENO.- Regidora republicano Ayuntamiento: Muy buenas 

tardes a todos nuevamente, miren nada más los invito a todos, a todos que seamos un 

solo equipo que no entremos mucho en controversias, que seamos maduros en nuestras 

decisiones, porque si ustedes se fijaron, el pueblo está contento por esta nueva 

administración y el pueblo está esperando una buena respuesta por parte de nosotros, 
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aquí se terminaron los colores, aquí se termina los rencores, aquí terminamos todo y yo 

los invito bueno, como compañera regidora a todos ustedes que seamos, que seamos, 

bueno que lleguemos todo el tiempo a consensar para bien de nuestro pueblo, para que 

no salgamos conflictiados por nada, porque aquí venimos más bien el pueblo nos está 

pagando, nos está dando el sueldo y nosotros le vamos a rendir cuentas al pueblo no a 

nosotros nada, no, vámonos con el pueblo y nosotros disfrutar de ver que en vez de que 

nos digan algo, nos feliciten que ya sean felicitaciones las que nos den, que ya nos estén, 

que ellos mismos, pedirles a ellos mismos que nos digan que necesidades para nosotros, 

entre todos, porque somos uno mismo como Ayuntamiento, aquí ya no hay campañas, 

aquí ya no vamos a hacer que porque tú eres esto lo otro, nada, aquí vámonos a darle al 

pueblo lo que es del pueblo, muchas gracias. 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL.- Regidor republicano Ayuntamiento: 

Bueno, buenas tardes compañeros, yo quiero felicitarlos a cada uno de ustedes y pues 

mi nombre es Baltazar Campos de la comunidad de Los Ramírez, yo quiero hacerle una 

petición a nuestro señor presidente que por favor de inmediato le dé indicaciones al 

nuevo director de seguridad pública, porque nuestras comunidades están muy 

azotadas por estas personas, que de inmediato este busque consensar con ellos y que 

hable con ellos que ya se porten de otra manera, porque es demasiado lo que están 

haciendo, entonces este, antes de que nos echen a perder lo que, el propósito que 

llevamos nosotros, que tenemos, pues hay que buscar el remedio, hay por favor, muchas 

gracias. 

CIUDADANA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Hola muy buenas tardes, para empezar pues quiero felicitarlos a todas 

y a cada uno de ustedes, se hizo un trabajo muy arduo y espero poder trabajar y estoy 

a sus órdenes para empezar, puntualizo mucho lo que acaban de decir mis compañeros, 

el pueblo espera mucho de nosotros, en serio está muy lleno de muchas dudas, tienen 

muchas dudas, tienen incertidumbre, hace poco estuve platicando en una colonia que 

está muy, muy rezagada y me decía la señora que para ella era muy difícil entrar aquí 

en la presidencia, para ella era muy difícil entrar a la presidencia, no se sentía cómoda, 

no se sentía confiada, entonces yo creo que eso hay que acabarlo, pero seamos un 

equipo, seamos un equipo, yo estoy a sus órdenes, mi nombre es Tania Alonso si, para 

cualquier cosa estoy aquí, espero poder hacer un gran trabajo y junto con ustedes 

lograrlo, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes compañeras, compañeros, presidente, síndica 

municipal este mi mensaje es invitarlos y convocarlos a que pongamos todo nuestro 

esfuerzo, todo nuestro compromiso y nuestra voluntad para que le vaya bien a Río 

Grande, que el objetivo al momento que hoy tomamos protesta como ayuntamiento sea 

el interés por mejorar y lograr el bienestar de nuestra gente de Río Grande, de mi parte 

cuentan con un servidor para trabajar en ese sentido, en esa ruta de lograr la 

transformación de Río Grande, creo que la única forma de, en lo que lo podemos lograr 

es estando unidos, que hagamos valer,  que demostremos como gobierno municipal 

esas tres palabras que están en el escudo de Río Grande, la unión, el trabajo y el 

progreso, muchas gracias y estamos a la orden. 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes a todos, un gusto saludarles mi nombre es Dulce 

Ramírez y yo me pongo a su disposición señor presidente y de todos, vamos a trabajar 

hay mucha necesidad aquí en Río Grande señor presidente, hay que ver desde abajo, de 
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verdad créalo que todo lo que hemos recorrido, bastante gente si ocupa ayuda, 

compañeros los invito vamos a ver por la gente de abajo si, como dijo la compañera si 

nos va bien a nosotros, nos va bien a Río Grande y cuenten conmigo, estamos para 

trabajar y cualquier cosa estoy a sus órdenes. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Hola que tal, buenas tardes, principalmente quiero 

felicitarlo presidente, síndica y a todos los aquí presentes, soy la arquitecta Kelly 

Meredith Samaniego Hernández y la verdad es que me da mucho gusto que todos 

estamos en la misma sintonía, todos queremos lo mejor por Río Grande y todos somos 

un buen color, me encantó la propuesta de que y las palabras que menciona de que 

somos del color de Río Grande, somos esto este, lo que ahora vamos a hacer todo para 

trabajar por el mejoramiento de nuestro municipio y pues yo también estoy a la 

disposición de todos ustedes y aquí estoy para ustedes. 

CIUDADANO PROFESOR JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes, presidente, síndica, regidores, regidoras, me da mucho 

gusto estar sentado en esta mesa con ustedes este creo que se está armando un equipo 

solidario, que es lo importante, que solamente así vamos a salir adelante, un equipo que 

parte desde la cabeza que eres tu presidente, propones trabajar precisamente en esa 

parte de precisamente trabajar en equipo, yo creo que es fundamental para que no se 

tomen medidas unilaterales que después nos vayan a afectar pues no a nosotros si no 

al pueblo, porque al último el pueblo es el que paga las consecuencias, si nosotros nos 

manejamos en equipo, trabajamos como un gran equipo yo creo que no va a haber 

ningún problema y vamos a seguir todos adelante yo quiero felicitarte, tu discurso 

ahora en tu toma de protesta, estuvo excelente, directo, conciso, yo creo que el mensaje 

fue claro y esperemos pues este que se desarrolle de esa manera para todos este, pues 

caminar y disfrutar, disfrutar trabajar por Río Grande y no venir con la pesadumbre de 

que hay Dios mío  y ahora que sí, entonces yo los felicito a todos y a todas y estoy para 

servirles soy, me ponen ahí que profesor, soy José Luis Delgado Arroyo, soy ingeniero 

pero estoy para servirles a todos. 

CIUDADANA CONTADOR PÚBLICO LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Bueno su servidora este, dijo el ingeniero me ponen aquí 

Luz Margarita Chávez, algunos tengo la suerte, la fortuna de conocerlos y de haber 

trabajado en alguna área o en alguna etapa este con ustedes, a otros no, a otros no tenía 

la suerte, la fortuna de este, de conocerlos ya estamos aquí como un solo equipo, yo creo 

que en cada inicio de administración, presidente, síndica, señor secretario y 

compañeras y compañeros hay muchas expectativas, la ciudadanía tiene expectativas 

de que las cosas mejoren y eso es válido porque en eso radica el progreso de nuestros 

pueblos, entonces nosotros tenemos la obligación de no defraudarlos, en esta mesa 

seguramente ha sido testiga de muchas cosas positivas que han salido para la 

ciudadanía, pero también de muchas situaciones estériles que no conducen a nada, el 

debate es bueno siempre que enriquece, la pluralidad también es muy buena, porque 

nos nutre y si le damos el valor social a la ciudadanía que es lo que está necesitando 

pues vamos a avanzar mucho, pero siempre con respeto, siempre este, siguiendo un 

orden yo creo que la ciudadanía está cansada ya de todas esas situaciones como usted 

bien lo mencionó presidente, de díceres que eso no van a hacer el progreso de nuestro 

municipio, entonces yo los invitaría, iniciando por mí misma por supuesto a que 

fuéramos unos ediles gestores, a que fuéramos unos ediles propositivos en los 

panoramas que actualmente vive nuestro país y nuestro estado desafortunadamente 

no son los mejores, entonces usted señor presidente a los funcionarios que les acaba de 
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dar la confianza, se tienen que volver grandes gestores al lado de usted y por supuesto 

este cuerpo edilicio que hace unos momentos ya cumplimos con la ley y que de aquí en 

delante ya serán propuestas de trabajo, de aquí aunque bueno están algunos nada más, 

pero yo los felicito, yo sé que son personas capaces que habrán de cumplir señor 

presidente, pero seguramente ya en el transcurso de, estaremos evaluando esos 

resultados, lo que se evalúa se puede mejorar lo de los este, funcionarios y el propio 

también, porque también nosotros como ediles ya lo dijeron aquí, el pueblo es nuestro 

patrón entonces le tenemos que dar este resultados al pueblo, yo quiero que de aquí a 

tres años porque el tiempo es muy efímero, se pasa muy rápido, que lo aprovechemos 

y salir de aquí con diez y siete amigos más, incluyéndolo secretario refiriéndome pues 

al Cabildo pero también con todos los funcionarios y no salir enemistados, porque eso 

no le aporta, insisto, nada a nuestra ciudadanía, entonces en mi tendrán una aliada y 

tendrán una amiga este como siempre también no soy omisa, quienes me conocen, me 

gusta señalar, pero siempre con el objetivo de mejorar, de proponer, no de la crítica y 

de meter zancadilla y ya para terminar, presidente también lo felicito porque en las 

propuestas vi como tomo en cuenta a los jóvenes profesionistas egresados de la máxima 

Casa de estudios de la zona norte, bueno a mí no se me pasa que yo provengo de aquí y 

esas son oportunidades para las nuevas generaciones, muchas gracias presidente. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes a todos compañeros, bueno yo creo que a mí solo me 

resta agradecer a Río Grande la oportunidad que se me da nuevamente de poder estar 

aquí sirviéndolos y sobre todo que me da la oportunidad de estar con gente tan valiosa 

como ustedes, que seguramente tendrán unos proyectos humanistas y legales apegados 

a justicia y sobre todo con el objetivo de desarrollar a Río Grande, yo estoy seguro, 

segura perdón que no solamente será una mejor administración porque creo que todos 

venimos para mejorar, entonces que lo que sea que hayamos hecho mal, seguramente 

en esta nueva administración lo habremos de corregir y solamente quedando a sus 

órdenes presidente y quedando a las órdenes de Río Grande para esta nueva 

administración, esperando cumplir cabalmente con esta encomienda, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo termino con los comentarios, el primero de ellos es reconocer 

aquí a mi amigo regidor más conocido como Chava Rosales, porque fue candidato y la 

gente lo respaldó bastante, un reconocimiento por ese trabajo que hiciste de muchos 

meses amigo Chava, pero independientemente que en campaña si estuvimos en barcos 

diferentes ahora vamos donde mismo, un reconocimiento amigo Chava por el esfuerzo 

que hiciste, que encabezaste a muchas personas que confiaron en ti, felicidades por ese 

liderazgo y que vamos a hacer equipo por Río Grande, también felicitar al ingeniero 

Eleno Samaniego con el tema del PT que mucha gente también creyó en él, bastante y 

creo que pues ahora el camino y el destino de la vida nos está juntando con cada uno de 

ustedes, lo felicito, lo felicito hágale extensiva mi felicitación por el trabajo que hizo y 

pues ahora nos vamos a hacer los nuevos amigos que no tenía el placer pues de 

conocerte regidora, José Luis pues ya teníamos tiempo de conocernos, felicidades y 

pues también una felicitación a mi amiga la contadora Luz Margarita Chávez, Lucerito 

muchas gracias de verdad reconocerte el valor como mujer que participa en la política, 

yo creo que es un gran, gran esfuerzo que has hecho como mujer de representar desde 

la tribuna en el Congreso cuando fuiste Diputada local y que han sido muchos retos muy 

importantes y a que muchas mujeres se atrevan a levantar la mano para poder 

encabezar un proyecto político como lo has hecho tú en muchas ocasiones, muchas 

felicidades, sé que mucha gente confió en ti y solamente reconocer el esfuerzo que 
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hiciste, de la misma manera reconocerle a Sergio García el esfuerzo que hicieron como 

equipo político y decirle que estamos aquí abiertos a hacer equipo contigo Yanett es 

posiblemente hacer equipo por Río Grande y agradecerle a cada uno de ustedes de que 

me acompañaron en un proyecto que estamos esperando tratar de transformar Río 

Grande, yo la verdad junto con mi síndico y los regidores que me acompañaron en 

formar este proyecto agradecerles a cada uno de ustedes, Nancy de todo corazón te 

agradezco que el apoyo, arquitecto Esparza gracias de todo corazón, Miguel agradecerte 

todo ese apoyo y a cada uno de ustedes de los regidores que me han estado apoyando 

gracias, gracias de corazón de que están aquí, a mi síndica, cada uno de ustedes y 

agradecerles la confianza que me acaban de dar el día de hoy, de verdad gracias, gracias 

ojalá que pudiéramos hacer muchas cosas, coincido por ejemplo con Tania, la gente está 

esperando mucho de nosotros, es un gran compromiso hoy en día estar aquí sentados, 

tenemos que ponernos a trabajar, de verdad gracias a cada uno de ustedes, de verdad 

Dulce gracias, Tania, el caso de Estrella, Balta y cada uno de ustedes hay disculpen si se 

me pasa alguien, es entre la emoción, el nerviosismo y las ganas de hacer las cosas bien, 

de verdad aquí tienen un amigo, más allá de ser Presidente Municipal véanme como un 

amigo, el éxito de esta administración creo yo que debe de ser la comunicación, los 

invito a cada uno de ustedes a que no nos peleemos, principalmente con mi sindica, no 

quisiera que, con nadie de este equipo, pero gracias, gracias por la confianza. 

 CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Nos paramos por favor, este punto siguiente es relativo a la 

clausura de la sesión, no habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada la 

primer sesión ordinaria de cabildo número uno, siendo las cuatro con cuarenta minutos 

del día quince del mes de septiembre del dos mil veintiuno, muchas gracias a cada uno 

de ustedes, muchas felicidades. 
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REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
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ARROYO  
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HERNÁNDEZ 
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